

麻醉手术前戒烟:为了你和医生的双重安心

代振兴

在人生的某些关键时刻,我们或许会遇到需要接受手术治疗的情况。无论是为了修复身体的损伤,还是为了治疗潜在的疾病,手术都成为了我们恢复健康的重要途径。然而,在手术前的准备阶段,有一个细节常常被患者忽视,那就是——戒烟。很多患者对戒烟的必要性心存疑虑,甚至认为戒烟不会影响手术效果。其实,麻醉手术前戒烟,不仅是为了医生的手术操作,更是为了患者自身的安全和术后恢复。今天,我们就来深入探讨一下,麻醉手术前戒烟的重要性,以及它如何为你和医生带来双重安心。

一、吸烟:麻醉手术的“隐形敌人”

在探讨戒烟的重要性之前,我们首先要了解吸烟对麻醉手术的影响。吸烟,这个看似平常的习惯,实则隐藏着巨大的健康风险。对于即将接受麻醉手术的患者来说,吸烟更是成为了手术成功的“隐形敌人”。

香烟中含有尼古丁、焦油、一氧化碳等数千种有害物质,这些物质不仅会损害我们的心肺、血管等功能,还会对麻醉手术造成一系列不良影响:

增加麻醉风险:吸烟易导致分泌物增多,引发咳嗽、喉痉挛,增加麻醉插管难度。尼古丁会刺激交感神经,导致心率加快、血管硬化、血压升高,增加麻醉诱导和维持的难度,甚至诱发心律失常等严重并发症。

影响药物代谢:烟草中的化学物质会加速肝脏代谢酶的活性,导致麻醉效果减弱,患者可能在手术过程中出现疼痛或意识恢复。

增加术后并发症:吸烟会损害呼吸道纤毛功能,减弱痰液排除,增加术后肺部感染、肺不张等并发症的风险。

影响伤口愈合:尼古丁会收缩血管,减少组织血液供应,延缓伤口愈合,增加术后感染的风险和血栓事件的风险。

二、戒烟:为麻醉手术铺平道路

了解了吸烟对麻醉手术的影响后,我们不难理解为何戒烟成为了术前准备的重要一环。戒烟不仅可以显著降低麻醉手术风险,提高手术安全性和术后恢复质量,还能提高麻醉效果,为手术的顺利进行铺平道路。

降低麻醉风险:戒烟后,患者的心率、血压趋于平稳,麻醉诱导和维持更加平稳,麻醉风险显著降低。

提高麻醉效果:戒烟后,麻醉药物的代谢恢复正常,麻醉效果更加确切,患者可以安全、舒适地度过手术期。

减少术后并发症:戒烟后,呼吸道纤毛功能逐渐恢复,术后肺部感染、肺不张等并发症的发生率显著降低。

促进伤口愈合:戒烟后,组织血液供应改善,伤口愈合速度加快,术后感染的风险降低。

三、戒烟:为了你和医生的双重安心

戒烟不仅关乎患者的手术安全与术后恢复,更关乎医生在手术过程中的心态与操作。一个准备充分、身体状况良好的患者,能够让医生在手术过程中更加安心、自信地操作。

对于医生来说,面对一个长期吸

烟的患者,他们需要在手术中更加谨慎地处理呼吸道问题,以防止意外的发生。这不仅增加了手术的难度,还可能影响手术的效果和患者的恢复。而一个已经戒烟的患者,则能够让医生在手术中更加专注于手术本身,提高手术的成功率和患者的满意度。

四、术前戒烟的建议

最佳戒烟时间:至少术前2周,理想为4-8周,可显著改善纤毛运动、加速痰液排除,减少痰液,降低并发症。

紧急情况:即使术前24-48小时戒烟,血中一氧化碳和尼古丁水平下降,也能部分改善氧和能力和。

五、如何有效戒烟?

明白了戒烟的重要性后,我们还需要知道如何有效地戒烟。患者要认识到吸烟的危害性,明确戒烟的动机和目标,可以寻求专业的戒烟服务或咨询医生,了解并制定适合自己的戒烟方法和药物。同时,患者还可以尝试一些替代疗法,如口香糖、零食等,以缓解戒烟过程中的焦虑和不适。

六、结语:为了健康,请尽早戒烟

麻醉手术前戒烟,不仅是为了手术的顺利进行和术后的快速恢复,更是为了患者的健康和生命。医患双方需共同重视术前戒烟,并制定个性化管理方案,提升手术安全性和恢复质量。让我们携手努力,为了你和医生的双重安心,为了更加健康、美好的未来,尽早戒烟吧。

(作者单位系亳州市中医院)

手术室小知识,您知道多少

王音

某天,张女士正陪着孩子在小区里玩耍,突然孩子不小心从滑梯上重重摔下,手臂鲜血直流,送往医院后医生告知需要进行手术缝合。而张女士看到孩子被送进手术室时不禁担忧紧张,自身对手术室治疗的了解也不多,脑海中浮现各种问题:手术室里的环境安全吗?医生和护士是怎么工作的?很多人面对类似的情况也很容易和张女士有一样的心情,所以了解一些手术室小知识,或许能让我们在面对这些情况时,多一份安心。

手术室是用来进行抢救和手术的重要场所,是一家医院十分关键的技术部门,对医护人员的临床技术要求和专业知识储备要求不仅高,而且还必须具有较高的工作效率。所以,手术室的医疗质量大可不担心,了解一些相关小知识能够让治疗过程更顺利。

一、手术室内通常不穿“白大褂”

人们经常将“白衣天使”作为医护人员的代名词,日常在医院内见到的医护人员同样身穿白色制服,这是因为在视觉上白色更显柔和,面对前来就诊的患者不宜产生神经刺激。但手术室内的医护人员却需要穿绿色制服,这是因为随着手术时间的逐渐延长,医护人员的眼睛对于“红色”的分辨能力会逐渐减弱,产生“饱和”情况导致无法准确分辨不同深浅红色的区别,容易增加操作失误风险。而绿色是红色的相对色,在手术过程中时不时借助绿色手术衣刷新视觉对红色的印象,可以减少手术医生的视觉偏差,减少疲劳,而且将绿色穿在身上更方便,不会影响注意力进而保证手术的顺利完成。而且血液不慎沾染

到绿色手术衣上会呈现为黑色,这种低调的色彩变化不会对医护人员造成强烈的视觉刺激。

二、手术室是个无菌又智能的“小宇宙”

手术室是一所医院中最“特殊”的地方,类似于被单独隔离、打造的“无菌小宇宙”,在此处工作的医护人员不仅穿着和临床不一样,而且环境条件常年保持在规定范围内,即温度维持22-25℃、湿度维持40%-60%。此手术室环境并不是随意设定的,而是根据细菌滋生的不利条件进行的相应调整,在日常的手术室消毒清洁工作上添加了一道隐形又不容忽视的“防护服”,最大程度的保护着手术室的无菌条件,降低患者术中感染风险,从而确保患者能在舒适又安全的环境中接受治疗。另外,进入手术室我们还能看到各种精密、大型的高科技医疗设备,包括将手术部位照映的没有一丝阴影的“无影灯”;精确把控用药剂量和麻醉深度的“麻醉机”;能够过滤人手本身的震颤的“机械臂”;能根据手术需求灵活变换姿势的“手术床”等等,智能又有序的配合支撑着手术的顺利进行。

三、做好术前准备是手术成功的“基石”

术前准备对手术室治疗而言,类似于高楼搭建前的基石准备,只有打好基础才能将各种术中风险降到最低,维护手术的顺利进行。医护人员除了会对患者进行综合的“身体扫描”,还会仔细询问病史、安排检查,进入手术室后再次核对个人信息和检查结果,检查准备用物是否齐全,确定手术方

案的适配性和可行性。而患者也有自己的任务,包括术前6-12小时的禁食禁水,这是为了确保进入手术室前胃内无残留食物,避免出现呕吐、误吸的情况,就像给胃肠道系统按下“暂停键”,确保手术安全。还有建立足够的静脉通道,通常会选择刺入留置针给身体接上了一条“生命补给线”,方便术中给药、输液。按照术式类型和患者情况选择性提供局部麻醉、全身麻醉、椎管内麻醉等,一切准备就绪待麻醉起效,手术正式拉开帷幕。

四、术中用麻醉药物不会变“傻”

很多人担心麻醉药物会影响神经和智力,今后记忆力下降、反应迟钝等。其实完全不必担心,麻醉药物只是暂时让患者的神经信号传不了,这样手术时就不疼也没意识,手术完药物会在身体里慢慢代谢从而消失,神经功能也就恢复正常了,不会把大脑神经细胞弄坏,不会影响智力。有专业的麻醉医生在手术室为患者保驾护航,时刻观察患者的术中情况,只要术前真实告知用药史、过敏史、身体状况即可。而且经长期的医疗实践证明,在专业人士的正确使用下,麻醉药物不会对记忆能力有任何影响。而手术室中麻醉风险主要与患者自身条件、基础疾病及所接受的手术有关,只有密切配合工作才能降到最低,一些恶心、呕吐等胃肠道反应是常见现象不必过于恐慌。

了解这些手术室小知识,不仅能让我们更清晰的认识手术过程,也能帮助大家在面对手术时,减少恐惧和迷茫,以更从容的心态迎接治疗,重获健康。

(作者单位系马鞍山市人民医院)

开业庆典

生日祝福

结婚纪念

甜蜜求婚

乔迁之喜

喜结良缘

金榜题名

喜添贵子

祝寿延年

登报官宣幸福指南:

即日起,淮南日报社《淮河早报》“家有喜事”刊登服务开启,为家人们打造一个官宣幸福美满的“朋友圈”。



扫描二维码并添加好友进行预订。

足不出户线上办理。

咨询电话: 0554-6661461 15856689954